

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik héttől kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felcélós szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Nem félek Gyurától,

de nem szeretem, hogy itt lábatlanokódj Belgrádban, menjen tehát kellemesebb tájakra, teszem azt Nisbe! A név koronatanácsos mondotta ezeket Sándor szerb király, érvén a Gyuri alatt az ő drágalatos fivérét, György herceget, akit azzal a ravasz trükkel nagyszakállu Pasics lemondattott, de aki most mindenáron le akarja venni testvére fejéről a koronát, még pedig ha másként nem megy, hát a batyja fejével együtt.

A koronatanács tehát kimondotta, hogy György hercegnek távoznia kell. Még pedig Szerbia második fővárosába, Nisbe, ahol ugyan narancs nem virul, de egyetlen művelt szerb asztaláról sem hiányzik a szerbek ékes gyümölcse, a dróinélküli kézbomba. György urt azonban nem olyan ember, akivel kukoricáznia lehesse; azt mondogta tehát a felső parancsra, hogy majd ha fagy! Mivel azonban most már nemsokára fagy, a kiutasító parancsot megismételte a koronatanács. Még pedig rémségesen határozott módon. Közölte György herceggel, hogy november 1-től kezdve Nisben kapja meg havi gázsiját, de csak ha személyesen jelentkezik érte.

Belgrádban nagyon jóízűt mosolyognak most ezen, György pedig busul, csak halgat. Ő tudja miért. Valószínű, hogy azt a távolságot mérlegeli, mely Nis és Belgrád között van, s a melyet 4 óra alatt járva tesz meg a szerb gyorsvonat. Hanem az a meggyanúsítás, mellyel a rá lapok ezt a tényt kommentálják, egyenesen mi hozzánk van adressálva s nem kevesebbet mond, mint hogy György herceg a magyarokkal lepett szövetségre s együttesen akarják meggyilkolni Sándor szerb királyt.

Ezt az órcátlanul páratlan gyanut merészezik kiejteni a mocskos szájkon. Hogy mi, magyarok gyilkosságra vetemedjünk s olyan hitványul alacsony eszközökkel küzdjünk országunk függetlenségéért. Kár szót vesztegetni az aljas fellevésre, de viszont érezzük, hogy lehetetlen visszautasítás nélkül hagyni a komiszul komitási izu trükköt.

Mitgérjük a dolgot. Ennek a homokra épített kócos kis országnak nepe hozzá van szokva ahhoz, hogy történelmét az orgyilkosság csinálja. Obrenovics Sándor nem volt az első üldözött, mert már 50 évvel ezelőtt kiömlött a Milos herceg vére. S most viszont a két Sándor nyoszolyájáig nem vezet vissza az út. Talán a régi ajtó befalazták már, de nyitottak egy újat s a törnek nem kell nagy hely, viszont a bombának is elég egy nyitott ablak.

Csaknag Arpad utódainak ereiben nem sátoros cigányok vére foly, hanem párduckacagányos büszke ösöknék tiszta kék színű nedve csergedez. Mi előtünk nyitva tarthatja hálószo-baja ajtaját a ráok király; kitárhajta szívét, mi tőlünk örök élete lehet.

De tudjuk azt is, hogy „hüségese” nepe elől hiába zárkózik el legbelső szobáiba s hiába tesz a szíve felé acélpáncélt, az orgyilkos megtalálja rá Genuusznak — ha ugyan van ilyen az Achilles sarkát.

Az aljas meggyanúsítás, a mocskos irás tehát visszahull arra a mocskos bandára, amelyik a szájára vette. Nem mondjuk, hogy bannánk a szerb szukpstiná és a konak pusztulását, de mi nem vagyunk orgyilkosok s a végzet munkájába nem avatkozunk. Csak maradjék egymást és fálják fel, ha tetszik. Mi nem avatkozunk bele.

November 14-ére hívják össze a képviselő házat.

Tekintettel arra, hogy november 10-ike pénteki napra esik, tanácskozássra tehát egyébként is csak hétfőn, vagy kedden kerül sor, a Házat nem november 10-re, hanem november 14-re, keddre hívják össze.

Beavaltott helyről nyert értesülésünk szerint a tanácskozás november 15-én, szerdán kezdődik meg a nemzetgyűlésen. Az első törvényjavaslatok között, amelyek a Ház elé kerülnek szerepel a mezőgazdasági haszonbérék szabályozásáról szóló főfőtanácsügyi javaslat. A nemzet-

gyűlés őszi ülésén jelentősebb politikai esemény nem várható.

A sajtóban ma reggel újra felbukkantak a külügyminiszter változásáról szóló hírek. A külügyi tárca jelöltjéül Daruváry Géza és Kánya Kálmán után most Teleky grófot emlegetik. Illetékes helyen érdeklődünk a hír megbízhatóságáról és azt a felvilágosítást kapjuk, hogy a külügyminiszter változás híre egészen korai és onkenyes, mert hiszen Banffy Miklós gróf még helyén van és távozásáról egyelőre szó sincsen.

A közigazgatási reform munkálatai befejezés előtt állanak.

A közigazgatási reform pénzügyi rendelkezéseiről szóló törvényjavaslatok munkálatai már befejezés előtt vannak. A törvényjavaslatok az özszes törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok és községek háztartás ügyeit rendezi. Felöleli ez a pénzügyi és adórendelkezések egész reformját. Összesen 11 törvényhatósági joggal bíró, 35 rendezett tanácsú város és 3412 község háztartását szabályozza a két javaslat. A törvényjavaslatok rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaznak az egyes városok és községek

háztartás dolgaira. Az egész országban nagy érdeklődéssel várják a javaslatok törvényerőre való emelkedését. A reform legfőbb alapelveire nézve megállapodás történt és így a rendelkezések közigazgatási része befejezés előtt áll. Az a körülmény, hogy a reform törvényerőre emelkedése után a megyei tisztviselők kinevezés által lépnek elő egyáltalán nem sérti a megyék ösi reformját, viszont a tisztviselőkre nézve a megélhetésnek biztosabb bázisát jelenti az, ha mint kinevezett állam tisztviselő szolgálja a megyét.

A galíciai ukrán lázadás újra kitört. Statáriumot léptetnek életbe.

Lemberg, okt. 25.

A nyár folyamán elnyomott galíciai ukrán lázadás újra kirobbant és véres sinnedzésre felkelésre vezetett. Az ukrán sinnedzés az ősz folyamán megkezdtek véres munkájukat, a mellyel szemben a katonai hatóságok teljesen tehetetlenek. A felkelők 70 galíciai községek elpusztították a nagybirtokosok házatit felgyújtották a középületeket. Az ukrán zendülés nem nyílt harcokban jut kifejezésre, hanem minden csendőri és polgári elővigyázat ellenére majd itt, majd ott bukkannak fel a garázdálkodók. Nyilvánvaló, hogy a lakosság támogatja őket. Néhány nappal ezelőtt a

varsói gyorsvonat előtt Przemisly mellett a levegőbe röpítették a vasúti hidat, amely teljesen felszaggatta a pályatestet. A robbanásnak rengeteg áldozata van. Mai nap után rongálják az egyes vidékeken a hidakat, vasútvonalakat, telefon huzalokat, úgy, hogy a lengyel kormány kénytelen Galiciában életbe léptetni a statáriumot. Sok helyen a villanytelepek elpusztításával felkelnek a felkelők a statárium kihirdetésére. A lengyelkormány erőles fellépésre szanta magát a felkelőkkel szemben. Katonai diktatúrát kíván életbe léptetni, hogy a keletgalíciai felkelésnek véget vessen.

„Ki kell kapcsolni a napi politikából“.

Bécsi jelentések kapcsán néhány nap óta a magyar sajtó bőven foglalkozik a király állítólagos végrendekezésének közlésével, összefüggésben a királykérdéssel. Pro és kontra nyilatkozatok hangzottak el újabban is a kérdéssel kapcsolatban és a nyilatkozatok mindegyike a közölt végrendeletet koholtnak mondja. Olyan politikai körökből, ahol jól ismerik a kormány felfogását és szándékait a következő információt kaptuk:

A kormány szükségességét sem látja annak, hogy a kérdéssel foglalkozzék, még akkor sem, hogyha az elhangzott nyilatkozatokban imittamott egy-egy mondat a kormány ellen irányul. A kormánytól mi sem áll távolabb, mint a királykérdés meg bolygatása és a kormány ma is azon az állásponton van, hogy annak, aki a haza jövőjét szívén viseli, továbbra is az lehet a felfogása, hogy ezt a kérdést ki kell kapcsolni a napi poli-

tikából. A kormány szilárdan áll ezen az állásponton s az utóbbi időben, a mint az tapasztalható volt a többi pártok is kikapcsolták ezt a kérdést programjukból.

Megtagadták az aradi magyarok gyűlését

Az erdélyi magyar szövetség egyik vezető tagja, Barabás Béla dr., még a koronázási ünnepség előtt felke-reste Arad város prefektusát és előadta, hogy hetekkel ezelőtt írásbeli kérelmet nyújtott be a városi rendőrség prefektusához, amelyben az erdélyi magyar szövetség választmányi ülésére kért engedélyt. A rendőr prefektus Barabásnak szóbelileg adta tudtául, hogy Arad a hadizónába van és ennek következtében a választmányi ülés megtartását kéro engedélyt kénytelen megtagadni.

Tisza emlékünnepe Debrecenben.

A keddi díszelőadás.

Nagy körültekintéssel készíti elő a városi tanács és a Tisza szoborbizottság az október 31-iki Tisza napot. Amint hírt adunk már róla, d. e. 11 órakor lesz a városi törvényhatósági bizottság ünnepélyes rendkívüli közgyűlése, amelyre Miskolczy Lajos főispán a következő szövegű meghívót boesátotta ki:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dicső emlékeztető nagy hazánkba gróf Tisza István arc képenek ünnepélyes leleplezése alkal-mából, vertanui halálának évfordu-lóján 1922. évi október hó 31-ik nap-ján d. e. 11 órakor a város székháza-nak nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a törvény-hatósági bizottság tagjait meghívja Miskolczy Lajos főispán.

A közgyűlés rendje:

1. Elnöki megnyitó.
2. Polgármesteri előterjesztés.
3. Ünnepi beszéd, mondja dr. Kölcsey Sándor törvényhatósági bizottsági tag.
4. A közgyűlés berekesztése.
5. Hymnusz, éneklé a debreceni városi dalegyület.

A városi dalegyületet Mácsay Sándor főiskolai tanár, egyelti karnagy vezeti. Helyen tartalmu meghívót kap-tak a törvényhatósági bizottság tag-jait. Rajtuk kívül a városban levő főbb hivatalok, intézmények és tár-sadalmi egyesületek vezetőit is meg fogja erre az ünnepélyes közgyűlésre hívni a város nevében Csóka Samuel polgármester-helyettes.

Este a Csokonai színházban tart díszelőadást a Tisza szobor bizottság. Az eredeti megállapodástól, hogy t. i. ezen az estén az Ocskay brigadéros kerüljön színpadra, — az est sikere érdekében eltérés történt, amennyiben az ünneprekező bizottság úgy látta jónak, hogy Herczeg Ferenc Bizánc című színdarabja adassék elő, mert ez a darab a maga megrázó drámai erejénél fogva inkább megfelel a nagy nap jelentőségének. Értesülé-sünk szerint Kardoss Géza színgaz-gató ebben a darabban lép fel először a folyó színi évadban. Itt lesz tehát alkalma először gyönyörködni a kö-zönségnek Kardoss Géza színgazga-tó művészi játékában.

Az október 31-iki díszelőadásra nagy érdeklődés folyik a jegyek iránt. Ajánlatos, hogy jegyeit min-denki, aki Tisza István emléke iránt áldozni óhajt és aki parádés est szépségeiben gyönyörködni akar, — mi-nél előbb váltsa ki Somossy László szoborbizottsági pénztárosnál. Itt em-lítjük meg, hogy Miskolczy Lajos fő-ispán ötezer koronával váltotta meg a maga jegyét erre az estére.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal saját érdeké-ben felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t.-c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi ok-tóber hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5 százalékos kedvezmény-től esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos póteket, sőt ezeken felül, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 október hó 20-án.

Városi adóhivatal

Ujra tárgyalják a kéményseprők ügyét.

A vízvezeték helyreállítási munkálatai.

A jog- és pénzügyi bizottság f. év október hó 26-ik napján d. u. fél 4 órakor a városbaza kistanácsstermében ülést tart dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnökelete alatt.

Ezen a bizottsági ülésen a következő fontosabb városi ügyek kerülnek elbírálás alá:

1. Mérnöki hivatal előterjesztése a vízvezeték helyreállítási munkálatok költségvetése tárgyában.

2. Városi előjáróság előterjesztése a kéményseprési munkakerületek árnyos beosztása és a kéménykataszter beértesítése tárgyában.

3. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Tiszántúli méhészek szervezése.

Ertekezlet a debreceni Mezőgazdasági Kamarában.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara, rendkívül fontosnak találván a méhészet fejlődését, a méhészek körében nyilvánult ohajtásra megszervezni kívánja a kerületbeli közel 12,000 méhészt. Első sorban a kamara kerületében, mely egyúttal méhészkörület is, működő 77 helyi méhészkörület összeműködésre kívánja megszervezni a Tiszántúli Méhészkörület Szövetségében, amelyhez csatlakozott helyi méhészkörületek teljes önállóságukat megtartják ugyan, de közös méhészerdekert együttműködnek.

E mellett a Tiszántúli Méhészek Szövetkezte is rövidesen megalakul, oly célból, hogy a méhészt magának biztosítsa termelvényei eredményeit, mert most az volt a helyzet, hogy a legtöbb akácmézet nyáron összevásárolták a közvetítő olcsón (az idén 120-140 koronás áron), míg most sokszorosáért adják el. A méhészeknek, ki egész éven át dolgozott és kockázatot viselt, potom pénzért eladott mézet azok gazdagodtak, a kik egyebet sem tettek, mint a megvett mézet 4-5 hónapig elrejtették. A méztermékek szövetkezeti értékesítésére és méhészeti termékek feldolgozására alakul most a méhészszovetkezet.

Ez ügyeket tárgyalta most a Mezőgazdasági kamaránál egy értekezlet, amelyet dr. Rác Lajos kamarai igazgató, ki a legutóbb Mezőturon tartott kerületi Méhészgyűlésnek is elnöke volt, hívott össze. Az értekezlet, mint a szövetkezet alapító értekezlete a szövetkezet szervezését elhatározta és a három millió korona üzletrész összeggel alakítandó szövetkezet alapítási felhívását kibocsátotta. A felhívást gróf Almásy Imre Mezőgazdasági kamarai elnök, dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök, dr. Rác Lajos kamarai igazgató, Géll Imre m. kir. méhészeti főfelügyelő dr. Vásár helyi Zoltán a Hajdúmezeji méhészegylet elnöke és még közel 30 nagyobb helyi méhészt egyet elnöke írták alá. A szövetkezet üzletrészesének nagyobb része már is biztosítva van.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

Szép, válogatott
rózsa krumpli
Rákóczi-utca 3. szám alatt
Győrynél kapható
bármily mennyiségben.

Kazántalazásokhoz, kályhákhoz, kementékhez, tüzhelyekhez
Tűzállóteglák, és samotté
Tóth keramikuskánál, Timár-utca 11. sz.
kapható. Telefon szám 10-92.

Gazdák gyáralapítása.

Százmillió alaptőkével.

A mezőgazdasági és állattenyésztési termékeinek ipari feldolgozása nem lényegtelen a magyar gazdaközönség életérdekeire. Nagyon helyes irányzatot kezd most e tekintetben érvényesíteni, amely arra törekszik, hogy a gazdák vegyenek részt oly ipari alapításokban, amelyek a mezőgazdasági termékek feldolgozására hivatott gyárakat létesítenek.

Érdekes ily alapítás van most folyamatban: a „Nagykunsági Bőripari és vegyészeti gyár Rt.”, amely Kisújszálláson létesül 100.000.000 korona alaptőkével. Kisújszállás városa a gyártelep részére kedvezményes ár-

ban ad felket és a kunsági gazdák tömegesen vesznek részt a részvények jegyzésében, hogy a nyersbőr termékek feldolgozásából várható eredményt maguknak biztosítsák. A nagy kunsági gazdák e tervébe már a debreceni és más vidékekről való gazdák is nagyszámmal bekapcsolódtak. — Ugy értesülünk, hogy a gazdák e törekvéseit a debreceni Mezőgazdasági kamara is elősegíti.

A részvény-jegyzés iránt érdeklődők tájékozásért forduljanak Kisújszálláson a polgármesteri hivatalhoz. Debrecenben Bessenyei Boldizsár máv. főfelügyelőhöz (Széchenyi utca 6. sz.)

A kisantant szétválás előtt.

A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Berlinből: Diplomáciai köréből származó információk szerint a kisantant augusztus havában kötött új konvenciószöveget megállapodása a keleti konferencia alkalmából súlyos feherpróbanak lesz kitéve. Több kérdés, amelyek ott szóba kerültek, Belgrád és Prága között néze eltérésekre vezethetnek, amelyeket eddig dip-

lomáciai írásbeli úton nem lehet kiegyenlíteni. Ezen felül Csehország közeledése Olaszországhoz, Belgrádban bizonyos elkedvetlenedést idézett elő. Minthogy ezen felül a kisantant előhaladásának legfontosabb előfeltétele a „védelem a bolsevizmus ellen” és a magyar tulkapizmus ellen” nevelőleg estek, immár a kisantant szétválásával lehet számolni.

Cukorjegyeket léptetnek életbe.

A kormány a cukorilletéket 39 koronáról 78 koronára emelte fel és belegegyezést adta abba, hogy a termelők 1000 koronát kapjanak a cukorrépa métermérszájára. A közéletmészéi miniszteriumban lefolyt tanács-

közös során az általános cukorellátás ügyével foglalkoztak. Korlátozni akarják a cukorrépa szeszgyártásra való felhasználását és szó van arról is, hogy cukorjegyeket léptetnek újra életbe.

Harmincan a lázadás vádja alatt.

Budapest, okt. 25.

Az ügyészség mint ismeretes a király hazahozatalában részt vevő személyeket névszerint Andrássy Gyula grófot, Rakovszky István, Gratz Gusztávot, Sigray Antal grófot, Löwinczi Józsefet, Alexai Andrást, Kray Istvánt, Schnetzler Ágostont, Beniczky Ödönt a katonai ügyészség pedig Ostenberg Gyulát és körülbelül 30 társát vádolták meg lázadással, magánosok elleni erőszakkal és egyéb

más bűncselekményekkel. A vádtanács később az ügyészség fegyházasi indítványát államfogházába minősítette. Eleinte valamennyiüket letartóztatták, csak később néhány hónap múlva kerültek gyenként szabadlábra megfelelő övadék ellenében. Időközben Kray István báró és Alejai András ellen megszüntették az eljárást. Értesülésünk szerint Daruváry igazságügyminiszter most dolgozik a perterlésen.

A Times leleplezései a román koronázás ünnepélyről.

London, okt. 25.

A Times folytatja a leleplezéseket a román koronázási ünnepségről, a melyről most a következőket írja:

A koronázás, amely a nemzeti egység megünnepelése akart lenni, siralmasan ütött ki és majdnem bohózat lett belőle. Az erdélyi nemzetivárt visszautasította a meghívást, tiltakozásképpen a tavaszi botrányos választásokkal szemben. A parasztpárt hasonló okból távol maradt. A közvélemény megütközött azoknak a pénzügyeseknek a nagyságán, amelyeket a koronázásra költöttek, annak ellenére, hogy a román pénzügyi helyzetét mindennek, csak éppen virágzó-

nak nem lehet mondani. Egyéb költséges dolgok is felizgatták a népet, így például a részleges mozgósítás is, amely az egész vasúti forgalmat egy hétre megzavarta, továbbá bekés polgárok ezreinek a kiutasítása a titkos rendőrség által azon a címen, hogy összeküldtek a király ellen, a szigorú újság cenzurának kellemetlenkedése mindenkinek azonnali letartóztatása, akik nem tudták igazoló irataikat röfön felmutatni.

A ceremóniát az azon az óriási téren, kettős katonai korond mögött, amelyen talán csak kétszáz néző vett részt, inkább lehetett kivégzéshez, mint koronázáshoz hasonlítani.

November 13-án lesz a keleti értekezlet.

Páris, okt. 25.

Mintán Franciaország, Anglia és Olaszország megegyeztek a keleti értekezlet színhelye és időpontja tekintetében, Poincaré közölte a kemalista kormánnyal, hogy az értekezletet november 13-án nyitják meg Lausanneba.

Páris, okt. 25.

A meghívók szövege a közel keleti békekonzferenciára már elkészült, de még nem küldötték szét Bonar Law és gróf Sforza londoni olasz nagy követ is mint aláíró fog szerepelni a meghívón. A tárgyalások november 13-án megkezdődnek, s a meghívás Lausanneba szól. Ámbar az angórai kormány még húzódzik attól, hogy delegátusait Lausanneba küldje, de a francia külügyminiszteriumban úgy vélekednek, hogy Musztafa Kemal beéri a formális ellenvetéssel és mégis végül elfogadja a konferencia színhelyét. Előrelátható, hogy a tárgya-

lások hat hétig fognak tartani. A francia delegátust még nem nevezték meg, Anglia pedig Lord Cursonnal fogja magát képviseltetni, aki a keleti kérdéseket alaposan ismeri. Biztosra veszik Párisban, hogy az angórai küldöttség élén maga Kemal pasa fog a konferencián részt venni.

Fascisták harca a kommunistákkal.

Róma, okt. 25.

A nápolyi fascista kongresszussal egyidejűleg kijutott a kommunisták és fascisták közötti ellentét. Az egyik súlyos összetűzés Terni közelében Papignóban történt, ahol a kommunisták egy fascistát megöltek és többeket megsebesítettek. A fascisták megtorlásképpen megrohanták a kommunisták házeit és felgyújtották őket. Az összetűzés közben Nobili szenátusista képviselőt, aki nem tudott elmenekülni megverték.

A miniszterelnök beszámolója

Hódmezővásárhelyi jelentés szerint Bethlen István gróf miniszterelnök a város I. kerületének képviselője, november első felében odaérkezik, hogy beszámolót tartson. A gyűlés időpontját még nem állapították meg. A kormányhoz közeli álló helyen a miniszterelnök utjáról azt a felvilágosítást adták, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöknek valóban szándéka van Hódmezővásárhelyen beszámolót tartani.

Meggyorsítják a Debrecen és Budapest között közlekedő szélvonalatokat.

A most érvényben levő vasúti menetrend télen is megmarad.

A magyar államvasutak igazgató-sága a közeljövőben fontos újításokat léptet életbe a fő vonalszakaszokon. Az újítás a személyvonatok gyorsítása lesz.

Az államvasutaknál a békebelinél is jobb állapotokat akarnak teremteni. Új, hatalmas mozdonyokat fognak járattatni, kevesebb számú vagonokból állítják össze a vonatokat és a jelentéktelenebb megállóhelyeket csökkentik.

Ismét szó van újabb tarifaemelésről, ez azonban nem lesz olyan nagymérvű, mint az augusztusi volt. A most érvényben levő menetrend a télen is változatlanul megmarad.

Színház.

Csütörtökön: Hamburgi menyasszony. C) bérlet.

Pénteken: Hamburgi menyasszony. D) bérlet.

Szombaton: Hamburgi menyasszony. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.

Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Elővetelben kelték el a jegyek a „Hamburgi menyasszony” első két előadására és ugyanilyen az érdeklődés egész hétre. Már régen volt olyan siker a színházban, mint aminőt a „Hamburgi menyasszony” fővárosi nyitja előadása kiváltott. Ma C) bérlet.

Ha vasárnap délutánját kellemesen akarja eltölteni, nézze meg Szegit, mint Ártatlan Don Juan. Jegyelővét!

Felmenték a Nemzeti Színház tagjainak a fizetését. A Nemzeti Színház tagjainak fizetését rendezték azon a címen, hogy a tagok megélhetését lehetővé tegyék. Egyforma százalékkal emelték a fizetéseket, úgy hogy a nagyzetési színészek 7-16.000, a kisebb fizetésűek 2-5000 korona fizetésjavítást kaptak.

Az Uránia mozgóhelyiség kellemesen fűtte van.

Farsang éjszakája, rejtélyes történet 5 felvonásban és az „Ejlika” amerikai dráma 5 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Charlois grófja, renaissance dráma 7 felvonásban az Apolló holnapi attrakciója.

A Hamburgi menyasszony bemutatója az őszinte siker jegyében folyt le. Egész este ünnepelték a szereplőket, karmestert és rendezőt. Az I. felvonás gyönyörű tablója láttán és a nagyszerűen beállított magyar dal hallatára minden magyar szív megdobbant, mely után percekig zúgott a taps. Bizonyára a színház állandó műsordarabja marad a Hamburgi menyasszony.

Omnia mozgó: Csütörtökön utoljára a szezon egyik legszebb slágere: A lángoló pallos. Modern beállítási, újszerű hatásokkal felépített mestermű. Azonkívül Chaplin a mindenes. Ilona a „legszebb magyar film” ma utoljára Putty Lyával, Vigszínház mozgóban.

Lángörölly II. része ma utoljára. Viola I, II. része egyszerre, kamarazenével péntektől vasárnapig Urániában.

Jön Dr. Gaudeanus. Kornevillei hangok

Ujdonságok.

Esküvő. Ragályi Ferenc nagykállói földbirtokos tegnap délután esküdték örököségét a rom. kath. templomban Wiesner Iluskának, Wiesner Béla, a Debreczeni Ujság nyomdai főgép-mestere feleségének.

A Magyar Kálvin Szövetség az egységes keresztény frontért. Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga országos igazgatóságához a Magyar Kálvin Szövetségtől átirat érkezett, amely a szövetség legutóbbi választmányi ülésének határozatát foglalja magában. A szövetség átirata hangoztatja, hogy a nemzetek és a társadalmak külső-rés megértése csak a keresztény szolidaritás alapján várható s épen ezért az egységes keresztény nemzeti front felkészenését sürgeti. Mint látjuk, a szövetség állásfoglalása a destruktív sőt mind sűrűbben és hangsúlyosabban megjelenő vizualizálásával szemben is tanúbizonyítja annak, hogy az egységes keresztény frontot megvalósítani nem lehet.

Baltazar püspök leányának esküvője. Dr. Baltazar Dezső ref. püspök leányának Erzsikének tegnap délután négy órakor esküdték örököségét Vársány József földbirtokos. A ref. nagyszombolyai érseki székesegyházban erre az alkalomra zsúfolásig megtelt és mikor az ifjú pár a templomba lépett, felzúgott az orgona s a Tempomegyesület vegyeskarának éneke. Dr. Révész Imre ref. lelkész mondott áldást az ifjú párra s miután a szertartás véget ért a Tempomegyesület vegyeskarának éneke és az orgona bugása közben távozott a nászmenet. A boldog ifjú férj házához vonult a nászmenet, ahol a fényes lakadalmi ünnepséget tartották meg. Az esküveti szertartáson tanúk voltak: a menyasszony részéről gróf Dégenfeld József, a vőlegény részéről: dr. Vársány István tanácsnok.

Asatás a herpályi Földváron és más őstelepeken. Debrecen város muzeuma Déry Frigyes főkörmány tanácsos költségén e hó 17-én, már harmadik ízben szállított ki a berettyóújfalui határon fekvő herpályi Földvárhoz, hogy az ottani kő- és bronzkori emlékeket rejtő ottani őstelep fel társítást folytassa. Esőzések miatt és napszámosok hiánya miatt az asatást vezető muzeumi kiküldöttek csupán három napig dolgozhattak. De még így is számos tárgyat szaporított a Földváról előkerülő régiségek száma. Különösen nagy muzeális értékkel bírnak az őstelep szeléről három méter mélységből kiasított nyél tuskas szarvas aggancs kapák, amelyek konyhahulladék-csontok, hölgy szarv és koponya társaságában hevertek az iszapos anyagtöredékben. Ezek a legelső települők igen korai emlékeiként tekinthetők. Felsőbb kultúrtelegekben, összeomlott kátnál körülírásaitellen megfigyelhetők voltak a lombkunyók földbeásozott vastag ágasainak helyei. Zoltai és Sőregi azokat a napokat, amelyeken az asatás szünetelt, a környéken új lelőhelyek felderítésére használták fel. Ilyenekben a Berettyó mindkét partja meglehetősen bővelkedik. Az árpád-kori eredetű herpályi csonkatoronyon kívül felkeresték a herpályi híres pajzsdudor helyét, Kerpályfalva középkori templomának helyét, amelyet téglák és emberi csontok jelölnek. Közvetlen Péterszeg alatt a szépen domborodó Kovádonban, amely szintén gazdag őstelepek létszámát, valamint odább keletre Gáborján határában egy másik Földvár nevű pogánykori erődítményt, a holt Berettyó egyik szűk kanyarulatában. Ez 150-160 lépés átmérőjű kör alakú, hatalmas sánca, melynek belsejében őskori cserepekkel vegyest középkori típusú légiák és márványkődarabok találhatók. Utóbbiak talán a XIII. században virágzott Gáborján monostorának, vagy az itten körül élt Tótfalu templomának maradványai.

STANIOL
FEHÉR, 130 IVÉS ÉS MINDEN SZIN-
BEN, EREDETI GYÁRI ARÁKI! KUN
BUDAPEST, VI. NAGY JÁNOS-
IZIDOR, UTCZA 6. TELEFONHÍVÓ 17-40.

Egy waggon modern
Cserépkályha
Érkezett Tóth keramikushoz
Timár-ú. 11. Telef. u. 10-92.

Olcsóbb lett a répa és a petrezselyem is.

Száz csomónként négyszáz koronával.

Végre, csakhogy már valamiről azt írhatjuk, hogy — valamivel olcsóbb lett. A tengeri, a sertés, a káposzta áresése után most a répa és a petrezselyem ára esett.

A múlt héten egy csomag répát huszonnégy koronáért adtak, ugy szintén félre való petrezselyem gyö-

keret is. Tegnapra mindkettőnek leesett az ára. Csomóját négy koronával olcsóbban, husz koronáért árulták, sőt egyeseknél tizennyolc koronáért is lehetett csomónként répát és petrezselymet kapni.

Csak aztán ezeket az áreséseket az egész vonalon követnék.

Három milliós kabát és egymilliós róka.

A kormány nem enged behozni külföldről szőrmet. — A hazai közönség csak utánzatokat és egészen olcsó árú vásárol.

Meg pár derus, meg pár erős nap és visszavonhatatlanul itt a tél, a maga kéltehetetlen hidegével. A holdog békekeveiben ilyenkor tömve voltak árakkal és vásárlókkal a szőrme-üzletek. Előkerültek a prémes bundák, kabátok, könnyen hezsaferhető volt mindenki számára.

Ma azonban a háborus szervenés nyolcadik esztendőjében nemesak, — hogy a vásárló közönség kilencven százaléka részére a prém elérhetetlen messzeségbe szállt, de még a szőrme-kereskedő sem tudja s részben nem akarja beszerezni.

Nagy nyomorúságunkra jellemző, hogy ami prém, szőrme külföldről be is jön azt a közönség kijelenté, nemeken elősködő idegenek, franciák, angolok s mások vásárolják.

A szőrmeipar helyzetéről illetékes helyen a következő felvilágosítást adják:

— A külforgalmi iroda újabban

nem ad valót s így nem lehet behozni. A budapesti üzletek vevői majdnem kivétel nélkül idegenek. A minék különben érthető magyarázata az, hogy egy Szil-kabát 2—300.000 korona, Biber-kabát ugyanennyi, Vakkend-kabát 3—400 ezer korona, Nutria 5—700.000 korona, Perzsa 8—150.000 korona, Breitshwanz-kabát 2 és fél millió s hogy mást ne mondjunk, egy Alaszka-róka 30—40.000, valódi 40—80.000 korona, szürke Polár róka 80—220.000, valódi kékróka 2—300.000 korona, ezüst róka egy millió.

— A magyar szőrme-kereskedelem Lipcsében vásárol, de a németek csak angol fontért adnak árú, most pedig ezüst róka 65—105 angol font. Ilyen körülmények között a hazai közönség csak utánzatokat és olcsó árú vásárolni. Egyelőre még minden szőrme-kereskedőnek van raktára, ha azonban a kereslet növekszik, a készletek teljesen kimerülnek.

Házasság. Dr. Preiminger Tamás egyetemi bőr-klinikai tanársegéd és Ballagi Márta, dr. Ballagi Aladár egyet. ny. r. tanár leánya, Budapesten házasságot kötöttek.

Ady Endre írói társaságok. Néhány héttel ezelőtt Nagyváradon, a hol Ady Endre korszakos irodalmi munkásságát megkezdte, megalakult a fiatal írókból az első Ady Endre írói társaság. A nagyváradi példa után Erdély minden nagyobb városa megalakítja újra irodalmi egyesületet, amelyet Ady Endréről neveznek el. Aradon vasárnap alakult meg ünnepélyes formák között az Ady társaság.

Megjött a féllenör. Erben Tivadar nagy, féllenör, Hajnal-utca 27. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek a Mátyás király-u. 14. szám alatt levő pajtáját feltörték. A tolvajok a pajtából 10 liter bort, egy belés nélküli zakót, egy fekete pantallót, egy sötét-kék szoknyát s más egyéb szerszámokat laptak el. Az ellopott holmik értéke körülbelül 15—20 ezer korona. A károsult feljelentése a rendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen betörők kézrekerítésére.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete felkéri hölgytagjait, hogy a karácsonyi akció megbeszélése végett f. hó 26-án, d. u. 6 órakor az egyesület irodájában megjelenni sziveskedjenek. A vezetőség.

Egy milliós csomag eltűnt. Kedden este 7 órakor a Füzesabonyi vonaton, a postai szállítmány átvételekor egy egymillió korona értékű csomag hiányzott. A fülkét azonnal átkutatták, de eredménytelenül. Egerből azonnal bizottság utazott Füzesabonyba, hogy az ügyet tisztázza. Részleteket az esetről még nem tudhatók.

Kun Béla Svájcban van. A szövetségi igazságügyminiszterium rendőri osztályához érkezett hírek szerint Kun Béla Svájcban tartózkodik. Hamis utlevél van birtokában, amelyet egy Adler nevű állítólagos zürichi ember nevére állítottak ki. Valamennyi svájci rendőrség megkapta Kun Béla személyleírását és arekét azzal az utasítással, hogy tartóztassák le és adják át a szövetségi igazságügyi hatóságoknak.

Ahol ellopják a gátat. Kaposvárról jelentik: A somogyi régi fűcöl aradalom feljelentésére a csendőrség most különös tolvajok után nyomoz. A tolvajok ugyanis már másodszer ellopják a Rinya folyó szabályozásánál a gátépítésre használt fölgyfa padlókat s így megakad az új zárógátak építése. A nyomozás folyik.

Millió kár a Turul cipőraktárban Budapestben. Tegnap este 8 órakor a Király-utca 17. számú házban, a Turul cipőgyár raktár helyisége kigyulladt. A fűzhöz két órség volt ki. Krülbelül 16 órakor sikerült a tüzet lokalizálni. A kár több millió korona.

Chaplin csütörtökön utoljára az Omniában.

Száras, hűvös időjárás. Az időjárás-tani Intézet jelentése szerint hazánkban helyenként esélyes eső volt. A hőmérséklet nem változott. Tulnyomán száraz, hűvös idő várható.

Megunta az élet vergődéseit. Az Ondódon Mándoki Gábor 21 éves fiatal ember ongyilkossági szándékából marolugó ivott. Az életút fiatal embert beszéltették az Augustia szanatóriumba, ahol gondos ápolás alá vették. Dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó a múlt nap hallgatta ki Mándoki Gábor, aki elmondta, hogy még a háboruban lefogozta a lába s azóta az élete csak vergődés volt. Kórházról-kórházra járt, de nem tudta rajta segíteni. Végre is annyira elkeseredett, hogy marolugó ivott. A gyöngye szívezetu Mándoki Gábor az orvosi tudomány már nem tudta megmenteni az életnek. A tragikus sorsu fiatalember 151b napi kínos szenvedés után a szanatóriumban kiszenvedett.

Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakóházánál a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

Adózók figyelmébe. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a IV. Közigazgatási kerületben lakó adózókat, hogy az 1922. évre szóló új adó-zókról szerkesztett III. oszt. ker. adó kivételei javaslatokat tartalmazó listámom f. évi október 27. napjától november 3. napjáig bezárólag 8 napi közzszemlére a városi adóhivatal 18. számú szobájában kitétetett.

Belvárosi Szanatórium R. T. Kossuth u. 39. magángyógyintézet sebészeti, bel-, ideg-, bór-, fül- és szem-betegek részére. Külön szülő- és gyermekágyas osztály. Hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznők állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostikai, Röntgen-laboratórium, quarz-lámpa s egyéb elektro-technikai gyógymodok. A vegyi és bakteriológia vizsgálatokat dr. Verász Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi. Vezető főorvos dr. Szabolcsny Gyula műtő sebész.

Meenylik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza suterin helyiségében. Városház-utcában. **Ékszereket,** aranyat legdrágábban vesz Sándor Ámin ékszerész.

Árverés az állomáson. Debrecen állomás teherkádasi raktárában a rendezet havi nagy árverés f. hó 28-án d. e. 9 órakor fog megtartatni. Eladásra kerülnek 8 q zab, géprészek, gépek, malom felszerelés, üres zsákok, petróleum, só, likör, bor és festék árúk és átköltőzködesi ingóságok s.b.

Köztisztviselők részére járó kedvezménye porosz szén kiosztása Debrecen állomáson történik. A szén utalványok az állomás főnökségénél sürgősen átvendők. Ugyanott fizetendő le a szén métermázsája után a rendelet szerinti 20 korona illeték és métermázsanként 2 korona kosárhaználati díj. Az átvétel időpontról később lesz mindenki külön értesítve. A házhoz szállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a mindenkori maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevételére vonatkozó egyéb tudnivalók részletesen az állomáson megudhatók. Az állomás főnök.

„Remény” vagyonmentő árverés csütörtökön délután háromtól. Piac utca 8.

Chaplin csütörtökön utoljára az Omniában.

Gyűjtő vesz n. nemnemű régiséget, mutargyat, perzsaszőnyegot, antik ékszert, mesterhegedűt, debreceni zónalélekeket, egész bélyeggyűjteményeket. Dr. Szilágyi Piac utca 10.

Juper selymek, gyapjú fonalak, győ nyomat színekben, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézimunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

A korona 21³/₄

Zürichi zárlat. Berlin 12 háromnyolcad, Holland 213 háromnegyed, London 2434, Newyork 546 háromnegyed, Páris 4915, Milano 2217, Prága 1775, Budapest 21 háromnegyed, Zágráb 220, Bukarest 360, Varsó 4 fél, Bécs 75, osztrák bélyegzetű 78, Szófia 360.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdei forgalomban buzában jelentékeny kínálat keletkezett, a mely kezdetben nem talált elhelyezést, úgy hogy ára jelentékenyen visszaesett és 300 koronával alacsonyabban jegyzett, mint tegnap. A tőzsdeidő második felében az alacsony ártályamokon a malmok jelentékeny tételeket vásároltak. A takarmányek peaca jól tartott maradt, a zab meg is szilárdult és körülbelül 100 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavideki 1150—200, egyéb 11100—150, 76 kilós tiszavideki 11050—100, egyéb 11000—10050, rozs 7300—40, tak. árpa 7050—200, sötétpápa 6400—600, zab 6700—900, repce 160—70, korpa 48—49.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 702, eladva 94.

Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 370. Zártvásári maradvány 18, eladva 2. Árak, mint fent.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 3300, London 11200—509, Szófia 1550—650, Newyork 2500—575, Páris 180—85, Berlin 60—70, Italia 100—5, Bécs 345—55, Bukarest 15—16, Prága 80—84, Zürich 46250—7750, korona dinár 4500—160, Varsó 2250—450.

RAJTA HÁZVEVŐK! RO HADNI! RAGADJÁK MEG EZT A KEDVEZŐ ALKALMAT!

250 ezer korona egy ház!

Teljesen új, most épült, egyszerű kis ház. A vámospécsi köves utca mellett, a waggongár végével éppen szembe levő Nemet-utcaiban. Házban még nincs. Jobb köz felő: kör b. ill. a nyolcadik ház. A Nemet-utca közepén, két utcai fronttal! Anyuik a Ma'vin-utca! (Nagy Sándor-féle ház.) Hatalmas nagy telk, egy szoba, konyha. S ukaturos szoba **A vevő régtől belekölthethet!**

Saját érdekében igyekezzen a fejlődő fölgön letenni az ezen ház felett rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Debreceni irodájában, **Veres-utca 9. szám** alatt. **Amíg nem késő.**

ÓCSKA vasat, rozot és mindenemű fémeket legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.** Telefon szám 6—86.

Zsirosbörkészítés minden ágában jártas több évi gyakorlattal bíró, tapasztalt **timársegédet** vidéki timárság azonnali belépésre keres. Ajánlatok fizetési ígéreny és eddigi munkahelyek megjelölésével „Timár” jelígre a kiadóhivatalban küldendő.

Nézze meg a legújabb Torpedó gyorsirógépet, a modern technika remekművét. Díjmentesen bemutatjuk bárhol, esetleg használt másrendű gépet becserejük. **10 évi** jótállás. jelenleg Debreczenben van, szíves érdeklődést kérjük az „**Arany Bika**” portáshoz leadni. **Torpedó Magyarországi vezérképviselőség,** Budapest, G zella-tér 3.

Levelezés

Lelki eszmecsere szerezésének folytatni örök-harmonia megszerzése végett ideális érzelmi lélekkel. „Doktor ur” jelígre kiadóhivatalba. 9961

Ajánlat

Gobelin képek, fehér villanylámpa-**paernyők** készítését vállalom. Hajó u. 14. 9524

Villamos motort, dinamót, a legolcsóbb napfényes szálított, javított, újra tekeréselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetők feidvarinál. Debrecen u. Electrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 53. Telefon 168. szám.

Büszk kötését és fillé munkát vállalom. Nyil-u. 40. sz. 9914

Sárgarépa prima minőségű nagyban és kisinyben. Kálója 26 korona. Kapható Csapó-u. 55. 9679

Jó házi koszt kapható Bethlen-utca 76. 9916

Szigoruan tisztességes mellékereset! Könyvelés mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat, földet, vagy szőlőt juttat eladás végett a Nagy Lajos irodához. Veres utca 9. Közös hasznát! Fele kereset! Teljes titoktartás! 5993

Kiadó butorozott szobáját jelentse be Nagy Lajos irodához Veres-utca 9. Díjmentesen adja ki az iroda. 5092

Fehérnemű és gyermek ruha varrását vállalom. Simonffy-utca 37. Órsinó. 9949

Elsőrendű kabát és derékvarrónók, jó fizetéssel azonnali belépéssel Gelbmanné, Hatvan u. 18. 9904

Asztalos tanulókat felvesz **Dr. Balla** műasztalos, Török Bálint-utca 3. szám.

Témét **privát órákért** a legmagasabb honorariumot fizetek. — **Értesítést** „Orvos” jelígre a kiadóhivatalba kérek.

KIADÓ szerényebb butorozott szoba

3 magános személy vagy házaspár részére is alkalmas! 0-0-0 Világos, egészséges, száraz lakás! Öt méteres szoba, három ágyval, összes ágyneművel és szükséges bútorokkal berendezve!

Konyha, sütőkemence, pince, fűskamara használat! Bővebb felvilágosítást nyújt a hérbéradással megbízott **Nagy Lajos** Ügy-nökség. Iroda: Veres-u. 9. Telefon 13-76.

Ki adna át lakásából két szobát, esetleg ki cserélné el főtérre, — vagy Csapó, esetleg Kossuth utca elején levő egy vagy két szobás lakását a Nagy Lajos Veres utca 9. sz. alatt levő adásvételi iroda helyiségeivel befizetés ellenében? Közvetítőt díjazok! (Értekezhetni Nagy Lajos irodában d. e. 9-1.) — 5095

Fejős tehenet, egyet vagy kettőt tartásra elvállalnék, megegyezés szerint. Cim Egri János Macesi uradalom 9939

Fényképészek! Elsőrendű refest vállalt a rab számára és képeket teljesen elkészíti olcsó áron Galambos Géza fényképész Debreczen, Hid u. 14. Vidékiútnak két nap alatt. 9920

Zongora hangolást és javítást olcsón vállalom. Liska, Bethlen 27. sz. 9945

Lakásnak átadását legnyitvább lelkiosmere tességgel, legteljesebb titoktartással inézi el Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. Alapítási év 1900. 5091

Modern 5 szobás lakásomat a Pál utcába nyíló utcában elcsereleiném 3 szobás modern lakással. Ajánlatot „Modern lakás” jelígre a kiadóba kérek 9656

A Bendur család turkevei birtoka is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladási eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdúvármegye legregibb adásvételi irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi Iroda: Debreczen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyesen vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Karpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetés megfizások állandóan főlvetetnek! 8085

Özvegy asszony lakást kap, akariásért. Cim a kiadóban. 9971

Kiadó haszonbérbe a város alatti 6 hold jó buzatermő föld 6 evre. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 9969

Előkelő uri ház szolid életű urat eljes el-lásásra elfogad. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-utca. 9956

Legolcsóbb husárjegyzék, marhahus 220—200 borjúhús 280—260. Juhús 240. — Mindennap kapható Csigéné, Batthyányi-utca. 9959

Társulnék vagy haszonrészesedésre adnék egy milliót. Ajánlatokat „Biztosítékra” kiadóba kérek. 9973

Fehérnemű javítást el fogadok, házakhoz is eljárom. Bercsenyi-u. 58. szám. 9954

Különbejárati butorozatlan nagy utcai szoba, idősebb urnak kiadó. Miklós 22. Megtekinthető délután. 9967

Igás vagy pradás kocsinak komencióra ajánlok. Cim Nagy Lajos, Újéja 181. 9937

Kereskedelmi érettségi vezetett fiatalember esetleg kisasszony, ki a gépírásban is jártas, alkalmazást nyer Zsirossy Árpád kereskedelmi irodájában. Szent Anna utca 29. Írásbeli ajánlatokat személyesen kérem átadni, lehetőleg a déli órákban. 9923

Zongora hangolást, javítást olcsón vállalom. Liska, Bethlen-u. 27. 9944

Tanyás birtok, 40 kat. hold, haszonbérbe kiadó, vagy sürgősen eladó. Értekezni lehet Erzsébet-utca 54. sz. 9974

Kocsis ur helyre felvétetik. Csak gyakorlott és józanéletű jelentkeznek. — Cim a kiadóban.

Fehérnemű varrodéba több gyakorlott gépes leány felvétetik és tanuló leányok fizetés-sel. Kossuth 13. 9932

Fáy jó házból való női fehérnemű javítás. Cz teveszek. Jelentkezni Angol Királynő konyha. 9924

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra hazaloz is elmegy: Steiner Mihály. Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet.

Bjáromót mindenest keresek november 1-re Miklós u. 26. sz. 2-ik ajtó. 9922

Kifutó azonnali belépésre kereset: Faldud és Elek kézműaru nagykereskedés. Király utca 2. 9921

Egy komenciós majorost 12-14 éves fiúval keresek. Jelentkezni este 7 óra után Bódogl. Piac utca 9. sz. 9948

Kifutó fiú felvétetik Györy 3s Béli, Egyház tér 3. 9942

Egy féderes hentes kocsit vagy egy kisebb stráf kocsit keresek megvételre. Bódogl. Piac 9. sz. 9946

Bejárónót keresek. — Batthyány-utca 1. szám. I. em. 1 ajtó. 9973

Keresek oly nagy boros pincét, amelyben kettő vagy háromszáz hektoliter új bor elfér, bérletre. Ajánlatot a kiadóba kérek „Boros pince” jelígen. 9888

Egy mindenest szakkészítő vidékre kerestetik jelentkezni. Csapó utca 36. sz. 9879

Butorozott szobát keresek villanyvilágítás-sal uri családnál. Építész. Simonffy u. 7. III. 9881

Aranyat, ezüstöt, briliánt vesz Blaitner és társa Szent Anna és Batthyányi utca sarak 9838

Mustot, új bort a napi áron veszek. Egyben 1-től 5 literes üvegeket veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglő. 7588

Földet keres megvételre megbízói részére Nagy Lajos iroda Debreczen, Veres utca 9. sz. 5090

Házat keres megvételre megbízói részére Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 5094

Egy jó családból való fiú tanulóknak ellátással felvétetik Kocák fűszerüzlete Bethlen 52. 9495

Ládákat, zsákokat veszek: Timár u. 11. Tóth. 9813

Kocsisok felvétetnek jó fizetéssel Hadházi-utca 5. 97

Bolti szolgáló jó bizonyítvánnyal november elsejére felvétetik Révész Lajosnál, Ferenc József ut 75. 9900

Magántisztviselőnöt keresek, ki kereskedelmi levelésben jár-tas. Cim a kiadóban. 9893

Központon kárpitos műhelynek való helyiséget keresek. Csillag utca 39. Szabó J. 9890

Vizsgázott fűtőt, ki a lakatos és kovács munkálathez is ért, — állandó alkalmazásra felvesz Kiss Testvérek borbgyara, cohánygyárral szemben. 9435

4-6 hónapos szoptatós dajka gyermek nélkül kerestetik Arany János utca 25. kereszti épület. 9934

Önállóan dolgozó kabát és alj munkások, magas fizetéssel felvétetnek. Piac-utca 58., I. em. Khon Sarolta divattermében. 9972

Majoros cseléd, akinek egy 12 éves fia van azonnali felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 9971

Irodának keresünk november 1-re, lehetőleg különbejárati szobát, ügynőköt díjazva. Ajánlatokat „Iroda” jelígre a kiadóba. 9952

Keresek országot mellet debreceni belteltet, épülettel, gyártelep céljaira. Cim a kiadóban. 9964

Jómegjelenésű urak és hölgyek előkelő régi biztosító intézethez — magas jutalékkal felvétetnek. Sajátkezzeleg megírt ajánlatok „Előkelő” jelígre a kiadóba kéretnek. 9951

gyes büffés leányt — azonnali belépésre keresek, óvadékkal előnybe. Lornuz, Margit fürdő. 9960

Egy fodrászsegédet keresek, ki az üzletetmet önállóan vezeti. — Czegléd-utca 2. 9962

Egy cipészsegéd és 1 tanuló fizetéssel felvétetik. Miklós-utca 38. Rikási. 9958

Butorozott szobát keresek intelligens férfi. — Ajánlatokat Kovács és Petró, Király-utca 5. 9974

Kocsis, aki a házme-teri teendőket is végzi, egy ló mellé azonnali felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja. — Kossuth-utca. 9970

Eladás

Eladó beköltözhető kisebb-nagyobb házak kertsekben és a város területén a megbízónál Hajó utca 16 9302

Barna szép ebédlő berendezés eladó. Kossuth u. 51. keresztpály let. 9844

Hálószobák, hencser, diványok, íróasztalok, thonetszékek, — gyermekkocsik olcsón eladók. Butoraktár. Hatvan utca 34. 9841

Üzletheiység a piac közelében, jó forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 9897

Fehér fényezett — gyermek kocsit eladó. Barna-utca 14. 9966

Uj 50., 100. ter szemrehéti szőlő 37. g raktár, tiszta, eladó Simonffy-utca 55. szán. 9975

Használt jó boroshordók eladók. Vár-u. 8. 9968

Eladó 1 holdas bocskaikerti szőlő, 4 szobás beköltözhető lakással, parkkal, gyümölcsös-sel, jó vízü kuttal. Értekezhetni Mándy, Csapó u. 4. 9461

Egy modern új kóris tenyeze, hámoszoba és egy redőnyös írat szekrény eladó. Bercse nyi utca 38. 9930

Lábszák pompás — anyagból és rez villany csillár eladó. Bethlen utca 31. 9890

Eladó elsőrendű sarga kerek takarmány-repa 300 mázsa. Értekezni lehet Vargakert Vecsei u. 5. 9928

Ferri telikabát sötetek, nehéz seiyem-betessel, teljesen új, eladásra letéve Németh uriszabonai, kandi u. 19. 9929

Eladó biber béleles hosszú női kabát. Cim a kiadóban. 9926

Használt ferri ruha, zsenora, mosdó, kep, soursny, nagy tükör, tepsi, ocska edények eladók, Piac utca 10. III. emelet, 3. ajtó. — 9931

Szőnyeg és 50 kgos súlyozó olcsón eladó. — Bethlen utca 31. 9925

Ang használt szép barna ebédlokredenc, nagy marvány tappal Jokai 9-B. alatt eladó. 9919

Két mázsa faszen van eladó. Csapokert, Kúriási u. 49. sz. 9918

Eladó vörösrez külön verek 6 négyzet méter, 18 méter hosszú. Csillag 59. 9941

Eladó egy könnyű kocsit, szép íróasztal, folytonogó kályha, 50 kgr. teher-lift, nagy 560 literes taposokad. Piac utca 9. Bódogl, cukrászda. 9947

Nagy száraz pince kiadó, boros tonnak eladók Arany János utca 25. 9933

Eladó egy jókarban levő cirokfejű gep jár gannyal vagy aneikul. Ugyanott egy egyéves him farkaskutya. Értekezhetni Maksa Mihály, Peterfia utca 49. alatt. 9936

Eladó építkezéstől hulladékfa jutányos áron. Konya telep — Luther utca 18. 9938

Sziliskin sapka teljesen új eladó. Hermann, Agárdy 14. 9943

Bőrdele fekete kocsit eladó. Gözszappangyár külsovásárter. — 9884

Eladó 3 darab löször madrac, jó karban lévő, aligh asznált. Bethlen-utca 21. 9963

Eladó három ajtos tükörsekreney, divány, hencser, Cshobergy, hálóberendezés, konyha berendezés, kerékpár. — Széchenyi-utca 8. 9965

Vendég-ucái 43 számú ház eladó, 2 szoba, — konyha beköltözhető. 9950

Eladó 1 darab 10 kilogrammos Ballaner mérleg, újonnan hitelesítve. Eötvös-utca 7. sz. 9953

Eladó I. rendű faj káposzta, olcsó áron. Hunyadi-utca 24. 9972

Két használt férfi bunda eladó. Eötvös utca 4. hátulsó lakás. 9817

Eladó jókarban lévő gyermek kocsit, gram-mafon, 1 férfi bőrkabát és több férfi kabátok, 1 női kabát. Maróthy Gy. utca 6. szám. 9956